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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

И ПГ на ПП-ДБ иска промени в ЗЮЛНЦ 

 
След ИТН и „Възраждане“ парламентарната група на ПП-ДБ също внесе 
законопроект за промени в Закона за юридическите лица с нестопанска 
цел (ЗЮЛНЦ). В него се предлага изпълнителният директор на Агенцията 
по вписванията да издаде методика, която да подпомага длъжностните 
лица при преценката им дали заявеното наименование на 
кандидатстващата за регистрация неправителствена организация 
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противоречи на забраната да въвежда в заблуждение и/или да наподобява 
наименование на държавен орган. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
Пленарна сесия на ИСС на 27 февруари т.г. 

 

 

 Министерски съвет  

 

 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на младежта и спорта 

 
Министър Димитър Илиев обсъди с младежи от Сдружение РЕД 
развитието на спорта и бъдещи инициативи в младежката политика 

 

Портал за обществени консултации  

 

27 граждански организации предлагат промени в проектозакона за 
лобизма 
 
Двадесет и седем граждански организации, сред които е и Българският 
дарителски форум, предлагат промени в проекта за Закон за прозрачност 
и почтеност в управлението – т.нар. закон за лобизма. В становище до 
министъра на правосъдието те настояват за равнопоставеност при 
определяне на субектите, които не са задължени да се  вписват в 
Регистъра за прозрачност. В проекта не се смятат за лобисти например 
организациите на работодателите и на работниците и служителите, но 
не и останалите организации на граждани, регистрирани като сдружения, 
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фондации и читалища за осъществяване на общественополезна дейност, 
когато действат в изпълнение на нестопанските си цели. Авторите на 
становището смятат също така, че „натоварването на Сметната 
палата едновременно с регистърна, нормотворческа, макар и като част 
от процес, воден от министъра на правосъдието, и контролна функция е 
по същество свръхоправомощаване на един орган“. Нещо повече, според 
гражданските организации това „би поставило върховната одитна 
институция на България в положение на конфликт на интереси сама със 
себе си, тъй като ще трябва да извършва специфичен одит на 
собствената си административна, нормотворческа и контролна 
дейност“. 

 

Европейски съюз 

 

Започва конкурсът за наградите на ЕК REGIOSTARS 2026 

 
Европейската комисия (ЕК) обяви старта на конкурса REGIOSTARS за 2026 
г. за най-добрите проекти, които демонстрират въздействието и 
приобщаващия характер на регионалното развитие. В конкурса могат да 
участват приключили проекти, които са получили съфинансиране от 
Европейския фонд за регионално развитие, Кохезионния фонд, Европейския 
социален фонд и Фонда за справедлив преход и са започнали след 1 януари 
2014 г. През 2026 г. проектите ще се състезават в пет категории, една 
от които е „Европа по-близо до гражданите“. Кандидатства се онлайн 
до 22 май 2026 г. Подробна информация за процедурата има на  сайта на 
ЕК. 
 
Онлайн: „Да се борим или да бягаме? Отговорът на филантропията на 
нарастващия десен екстремизъм“ 

 
Европейската Мрежа за демокрация ще бъде домакин на дискусия на тема 
„Да се борим или да бягаме? Отговорът на филантропията на 
нарастващия десен екстремизъм“. То ще се проведе онлайн на 4 март 
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т.г. от 13 до 14 ч българско време. Ще се разискват възможните реакции 
на дарителските организации в ситуацията на възход на десния 
екстремизъм. Модератор ще бъде Джо Елборн от Evens Foundation. Очаква 
се също да бъдат представени резултати от анкета на онлайн 
списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance, чиято цел е 
била да разбере как нарастващият десен популизъм, екстремизъм и 
авторитаризъм преобразуват глобалния пейзаж на филантропията. 
Вижте програмата на събитието. За участие се изисква регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 

 
Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 

Bulgaria 
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